

Después del bombardeo del acorazado germano «Deutschland»

Inglaterra estudia una fórmula que garantice para lo sucesivo las labores de la Comisión del pacto y dé satisfacción a Alemania e Italia

EL SUBCOMITÉ DE "NO INTERVENCIÓN"

LONDRES.—El Subcomité de la Comisión de "no intervención" que se ha reunido ayer tarde no ha tomado decisión alguna sobre las medidas que sean susceptibles de adoptar para proteger a las unidades navales internacionales estacionadas en aguas españolas.

El comunicado oficial dice que a la sesión del Subcomité han asistido los delegados de Inglaterra, Bélgica, Checoslovaquia, Francia, Portugal, Suecia y Unión Soviética, habiendo sido informados los asistentes por el presidente del contenido de la carta que le fué enviada por el delegado alemán embajador Von Ribbentrop, sobre los motivos en que se justifica la ausencia de Alemania. Se informó asimismo sobre los motivos determinantes de la ausencia italiana, declarando los delegados que informaran a sus Gobiernos respectivos de la situación actual, rogando al propio tiempo al presidente convocara otra sesión en cuanto lo estime oportuno.

VAYO Y LITVINOW A PARÍS

GINEBRA.—Ayer tarde salió para París el representante comunista español en la S. de N., Álvarez del Vayo.

Aunque Del Vayo tomó un tren que salió con anterioridad al que tomó Litvinow, le sabe que Vayo le esperó en una estación intermedia para llegar juntos a París y conversar durante el viaje.

COMENTARIOS INGLESES

LONDRES.—La declaración alemana sobre la medida de represalia terminada, ha producido tranquilidad. La Prensa del

Aunque parezca mentira, hay que recordar a muchos que estamos en guerra y que constituye una imperiosa necesidad en la retaguardia vivir la guerra

martes se mantiene aún más amistosa hacia Alemania que cuando comunicaron las primeras noticias del incidente. "The Times" admite que cuando se efectuó el ataque al "Deutschland" éste se encontraba anclado en sitio conveniente y de acuerdo con todas las ordenanzas. Dice que es urgentemente necesario persuadir a Italia y Alemania de que vuelvan al Comité de "no intervención". En mismo punto de vista sostiene "Daily Telegraph", que acoge la declaración de Von Ribbentrop como bienvenida y prometedoras. "Morning Post" escribe que el ataque al buque que ha resultado la muerte de muchos marineros hubiera causado la ira de cualquier nación, especialmente en este caso, en que el hecho ha sido cometido con premeditación. El periódico inglés se refiere a las garantías solicitadas y afirma que unas promesas vacías no pueden inspirar confianza.

En el mismo sentido se expresa la Prensa francesa, diciendo que Francia e Inglaterra han de mantener la política de "no intervención" y hacer lo posible para que Alemania e Italia vuelvan al Comité. Consideran el bombardeo del crucero alemán como una acción deliberada del gobierno de Valencia dirigido por Moscú para transfigurar en guerra internacional la guerra civil española.

HAY MAS OPTIMISMO

PARÍS.—Se considera con más optimismo la situación creada por el incidente germano-italiano, esperándose que la ruptura de Alemania e Italia con el Comité de "no intervención" será solamente pasajera. En general se espera que el Gobierno alemán, después de su cumplida represalia, adoptará una posición conciliadora.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

TRES PUNTOS PARA LA SOLUCION

LONDRES.—Aunque la efervescencia por el atentado al acorazado "Deutschland" persiste, se ha entrado ya en un período de calma. No obstante, los rumores que han circulado alrededor de las visitas y conferencias celebradas, las últimas noticias son de que el Gobierno británico dedica todos sus esfuerzos para aclarar el panorama internacional y que piensa presentar como base de discusión los tres puntos siguientes:

Evitar a todo trance el empicamiento de la situación, con un rápido llamamiento a los Gobiernos de Europa para una cooperación conjunta en este sentido.

Buscar un sistema que garantice las futuras labores de la Comisión del Pacto y que dé satisfacción a Alemania, Italia y Francia, cuyos buques fueron agredidos recientemente por aviones "gubernamentales".

Asegurar la sustitución del control y fiscalización en el Mediterráneo con garantías de no violación de los acuerdos de Londres durante el tiempo que permanezcan alejados de la fiscalización los barcos alemanes e italianos.

El cónsul general británico, que ya en la semana pasada demandó el señalamiento de una zona neutral en la rada de Palma de Mallorca con motivo de la agresión al crucero "Edem" podrá de nuevo a Indalecio Prieto, como ministro de Defensa, que no se vuelvan a repetir hechos como los pasados en la última semana.

UN BARCO PORTUGUES QUE SE RETIRA

BERLÍN.—El cazatorpedero portugués que se encontraba en aguas de Tánger recibió órdenes de su Gobierno de regresar inmediatamente a Lisboa. Comentando este hecho la prensa fran-

cesa se pregunta si es que Portugal va a retirarse de la Comisión de Londres.

REUNION DE EMBAJADORES

LONDRES.—Los embajadores de Alemania, Italia y Francia fueron recibidos el lunes por el ministro de Relaciones Exteriores, Mr. Eden, con el cual celebraron conversaciones. Los embajadores permanecen en constante contacto con sus respectivos Gobiernos.

NO HABRA REUNION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

PARÍS.—Aunque las primeras noticias de la "consejo de ministros" de Valencia, eran de que el gobierno "Negrin" pediría la reunión inmediata de la Sociedad de las Naciones, se cree no habrá por ahora nueva reunión, quedando la cuestión pendiente, a estudio y resolución del Comité correspondiente.

ROTUNDO FRACASO DE LA MANIOBRA

PARÍS.—La maniobra roja para provocar complicaciones internacionales, e intentar de esta manera salvar lo perdido, definitivamente ha fracasado. Ni Londres ni París se han puesto al lado de los marxistas de Valencia en forma oficial, ni la prensa oficiosa de los Gobiernos de ambos países la ha apoyado antes al contrario, como por referencias de editorialistas y corresponsales puede deducirse.

La maniobra roja ha tenido, pues, efectos contraproducentes: que no esperaban obtener los autores.

Mas no sólo esto, mirando Londres y París, sino que la solidaridad italoalemana se ha fortalecido aún más. El eje Roma-Berlin ha salido de estos incidentes vigorizado, y bien pronto ha quedado sin efecto otro intento tramado en Moscú y llevado a la práctica por el gobierno de Valencia, de dividir para vencer.

La unión entre Alemania e Italia y su perfecta penetración y colaboración en una causa común, ha quedado bien patente en su similar actitud y comunicados oficiales, así como en los comentarios de prensa.

ANUNCIE USTED EN

EL DIA DE PALENCIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Subsidio pro-combatientes

MUY INTERESANTE

Se requiere la presentación en la Depositaria del Excmo. Ayuntamiento para el cobro del subsidio que tienen concedido de los siguientes beneficiarios, con apercibimiento de que de no presentarse en el día de mañana, se entenderá que renuncian a la pensión y se ingresará su importe en los fondos generales.

Anunciación Fernández Martín, Juliana García Ramos, Donato Hermoso Alonso, Victorina Primo Serrano, Juliana de la Calle Sáez, Mercedes García Mancho, María Cruz Ruiz Ortega, Mercedes Rodríguez Santamaría y Soledad García Juan.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

LABOR SOCIAL DEL NUEVO ESTADO

Condonación total o parcial de alquileres

El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto-ley, disponiendo que las rentas por alquileres de fincas urbanas devengadas a partir del 1.º de julio último y no satisfechas hasta la publicación del presente decreto-ley en poblaciones liberadas y hasta el día de la liberación en las que están en poder del enemigo o en la fecha posterior que en su caso se se-

ñale, quedan condonadas total o parcialmente según las circunstancias siguientes: Serán condonadas totalmente: Cuando hayan sido robados o saqueados los pisos o cuartos o incendiados los muebles y enseres que en ellos poseyeran los inquilinos o las casas parcialmente destruidas con ocasión de las actuales circunstancias: cuando los inquilinos sean obreros, empleados o dependientes y se encuentren en paro forzoso sin tener fortuna que les permita satisfacer los alquileres atrasados; cuando se trate de familias de fallecidos en el movimiento luchando por la Patria o asesinados por los rojos, que no tengan ingresos superiores a 4.000 pesetas anuales; cuando los arrendatarios se hallen en los frentes luchando por España y por esta causa tengan disminuidos sus ingresos en más de la tercera parte, siempre que lo que les quede no sobrepase las cuatro mil pesetas anuales.

Serán condonadas parcialmente: cuando después de saqueados o incendiados los pisos, los inquilinos hubiesen vuelto a amueblarlos. En este caso la condonación se limitará al tiempo en que el piso estuvo sin habitar; cuando las rentas hubiesen sido satisfechas mediante amenazas o presiones apoyadas en disposiciones carentes de todo valor jurídico o con amenazas suficientes para inspirar a los inquilinos, sus familiares o representantes fundados temores de peores personales. Esta condonación sólo alcanzará a las cantidades satisfechas por dicho concepto, cuando por hallarse ausentes de sus domicilios desde el 18 de julio último no hayan regresado a las poblaciones por no haber caído aún en poder del Ejército nacional o estar asediadas por el enemigo, o cuando hallándose en sus viviendas los inquilinos después del 18 de julio, les hubiesen obligado o forzado a abandonar las horas marxistas. En este caso la condonación se contará a partir del día en que fueron obligados a abandonar las casas.

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocap'za, 4, 1.ª, esquina a Mayor Principal
(Enclma del Bar Paleentino)



UNDÉCIMO ANIVERSARIO
del señor
DON PEDRO GOMEZ MAÑERO
que falleció en su finca Villa Isabel (Paredes de Nava)
el día 3 de Junio de 1926

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. E. P.

Su esposa, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

La misa que el día 3 se celebre en su finca Villa Isabel, será aplicada por su eterno descanso.



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Fulgencio García Santos

Comandante retirado del Arma de Caballería.-Caballero Placa de la Orden de San Hermenegildo

FALLECIÓ EN MADRID EL DÍA 3 DE JUNIO DE 1936

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su viuda doña Flora Germán Ortíz; hijos Carlos, Fulgencio, Cándido, Federico, Flora, María Teresa, Santiago y María del Pilar; hija política María del Carmen Polanco Velasco; nieta, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios.

Los señores sacerdotes que deseen mañana aplicar el Santo Sacrificio de la Misa, en todas las parroquias e iglesias de la capital, al eterno descanso de su alma, recibirán la limosna acostumbrada y el agradecimiento de la familia. La Exposición del Santísimo, en este día, en la capilla de las Religiosas Esclavas, será igualmente aplicada al mismo fin.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

EN LA ZONA ROJA CARTERISTAS EN ACCION

En Sevilla, cuando se hallaba bajo la anarquía del Frente Popular, se había hecho célebre la "honradéz" de los carteristas, que solían, después de desvalijar la cartera, devolver los documentos si se identificaba en la prensa su "extravío", con cuyo anuncio parece que el "timado" contaba ya su perdón hacia el timador.

Los carteristas de Sevilla—me dijeron—son muy decentes; mire usted, devuelven los documentos y la propia cartera. Ahora que, eso sí, se quedan con los billetes.

Este vicio que existía en Sevilla como en todas las grandes ciudades—y hasta en las pequeñas—por la crisis de autoridad y los fueros de la chusma concedidos por cuatro insolventes que hacían carrera a cuenta de ella para seguir condenándola al hambre, parece que hoy se agudiza en la zona roja.

Con las prédicas que difundieron los directivos del llamado Frente Popular—de tan nefasta memoria—lo lógico es que las masas se dediquen al robo y al pillaje y lo más natural es que esas masas se entretengan en despojar de sus carteras a los burguesitos de dicho Frente porque no dieron realidad a cuantas promesas reiteraban en tantos mítines.

Los carteristas han montado su campo sobre la zona roja, con la impunidad que produce ver a la autoridad por la calle concentrada en las armas de los pistoleros de la F. A. I. y la C. N. T.

Esta es la nuestra, se han dicho; ahora es la soberanía del pueblo la que gobierna y manda, y aunque la propiedad sea un robo, vamos, mientras eso discuten estos pistoleros, a aprovechar la oportunidad para hacernos propietarios de lo ajeno... ¡y a vivir!... Es el pueblo, es la democracia...

Si queréis convenceros de esta plaga de carteristas, consultad por curiosidad las emisoras rojas y veréis todos los días este o parecido anuncio: "A don Fulano se le ha extraviado su car-

tera con importantes documentos y se suplica la devolución a tal domicilio".

Esto, para los que conocemos aquella "honradéz" sevillana, no es sino que a muchos señores al andar por las calles de Madrid y Barcelona les desaparece la cartera con billetes y tienen que confesar después su "extravío". Los carteristas andan suiteos por las grandes urbes en medio de la impunidad de la zona roja como otros delincuentes más a la lista de los saltateadores y asesinos.

Contra la falsía de la democracia y la soberanía del pueblo, contra tanto tópico al uso, basta esgrimir para derrocarlos este solo hecho que haría abjurar de todo liberalismo a toda persona honorable: los delincuentes corren por sus fueros, libres y señores, sembrando el robo como quien cumple un imperativo maldito.

La espada del glorioso general Primo de Rivera barrió un día esta polilla social y vivimos en paz siete años sin acordarnos de la política ni de la democracia. La República después licenció a todos los delincuentes de las cárceles como en un banquete de orgía popular. De día en día se exigía por el pueblo más libertad, más soberanía, más democracia, más igualdad... y ahora, al cabo de cinco años, ha resultado que eran para robar carteras en plena guerra.

Peró como en España aún quedaban esencias de su honorabilidad, de su noble historia, esos festines del pueblo no podían ser muy duraderos, pues la malicia se muere por su propia inconsistencia y debilidad... Y de aquí que hoy, bajo el mando de otro invitado general, nuestro ilustre Caudillo, España se promete una paz digna de sus méritos, y sus hijos, olvidados de tanta literatura democrática, sólo piden una cosa: el imperio del orden y de la ley. ¡Hágase la voluntad de España en la fe puesta en Dios y el pensamiento en el bienestar de sus hijos!...

A. SANTOS Y PASTOR

"LA INVENCIBLE"

LA MEJOR TINTA

Fabricación Nacional

Especial para plumas estilográficas

Depositario exclusivo para la provincia de Palencia

Almacenes HIJO DE VENTURA DEL OLMO

PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Nueva relación de donativos

- Asociación Provincial de Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, una cama, 250 pesetas.
- De los mismos, 115.
- Ayuntamiento de Baños de Cerrato, dos camas, 500.
- Vecinos de Marcella de Campos, una cama, 250.
- De los mismos, 63.
- Ayuntamiento de Alar de Rey, dos camas, 500.
- Sociedad Casino de Alar, una cama, 250.
- Vecinos de Herrera de Valdecañas, dos camas, 500.
- Ayuntamiento y vecinos de Castromocho, tres camas, 750.
- De los mismos, 25.
- Ayuntamiento y vecinos de Astudillo, cuatro camas, 1.000.
- Ayuntamiento de Villaherros, dos camas, 500.
- Ayuntamiento y vecinos de Hérmedes de Cerrato, dos camas, 500.
- De la misma procedencia, 25.
- Ayuntamiento de Lantadilla, tres camas, 750.
- Vecinos de Husillos, una cama, 250.
- De la misma procedencia, 18,75.
- Ayuntamiento y vecinos de Baquerín de Campos, dos camas, 500.
- Ayuntamiento y vecinos de Fuentes de Valdepero, dos camas, 500.
- Ayuntamiento y vecinos de Frechilla, cuatro camas, 1.000.
- Vecinos de Mazon de Campos, una cama, 250.
- De los mismos, 230.
- Ayuntamiento y vecinos de Ibero de la Vega, dos camas, 500.
- Vecinos de Población de Campos, dos camas, 500.
- Vecinos de Abarca, una cama, 250.
- De los mismos, 3.
- Ayuntamiento y vecinos de Cervatos de la Cueva, dos camas, 500.
- De los mismos, 13.
- Ayuntamiento y vecinos de Grijo, dos camas, 500.
- Ayuntamiento y vecinos de Revenga de Campos, dos camas, 500.
- Ayuntamiento y vecinos de Cobos de Cerrato, dos camas, 500.
- De los mismos, 37.
- Ayuntamiento y vecinos de Boada de Campos, dos camas, 500.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

La vida en la provincia

Herrera de Pisuergra

Solemnidades religiosas
Ayer, domingo, celebró su fiesta anual la Cofradía del Santísimo, revistiendo, como siempre, la solemnidad que sus socios saben dar a los actos religiosos con que obsequian a Jesús Sacramentado el domingo siguiente al Corpus Christi.

Por la mañana hubo misa de comunión y posteriormente la solemne, en la que ocupó la sagrada cátedra el R. P. Blanco, dominico de la residencia de Valadolíd, pronunciando una elocuente disertación.

Acto seguido salió la procesión por los sitios de consumo, haciendo estación el Santísimo en los altares colocados en el trayecto.

También celebró ayer su fiesta la Asociación de Hijas de María, saliendo por la tarde la procesión, en la que figuró, lo mismo que en la de la mañana, un gentío inmenso.

Al llegar a la Plaza del Conde Garay, se hizo el acto de consagración de esta ciudad a la Virgen del Pilar, diciendo la oración el coadjutor don Juan Val, escuchado con religioso silencio por todos los asistentes, resultando un acto verdaderamente emocionante.

El mismo predicador disertó también por la tarde, en la función de las Hijas de María, hablando con su fácil palabra a mantener constante la atención de los fieles.

Los balcones de las casas lucían colgaduras al paso de las procesiones, y como decimos, asistió mayor número de fieles que otros años.

José ZURITA Herrera, 31-5-37.

Desde Barruelo

ESTAMPAS INFANTILES DE LA GUERRA

El domingo, día 30 de mayo, solemnidad de San Fernando, Patrono de los "flechas", hubo una imponente parada de éstos en Aguilar.

Un sol de los grandes, un sol radiante de primavera, puso su nota de luz y de contraste y presidió la solemnidad del día, que los balillas de los pueblos circunvecinos conservarán en su memoria como uno de los más felices de su vida.

A las ocho de la mañana partían los barruelanos en camiones, ebrios de entusiasmo, el brazo a la romana y el "cara al sol" en los labios, en tanto que la población agrupada a su alrededor se deshacía en vitores y aplausos.

Partieron los coches envueltos en nubes de polvo y en los ecos del himno de Falange.

La juventud ardía. En el trayecto no cesaban de alardear de su espíritu belicoso y guerrero, mientras se perdían en la carretera que bruñía cual cinta de plata.

Su espíritu expansivo los llevó a hacer ostentación de su gallardía, en el pueblo de Salinas, ante los fogoneros vivas de los vecinos.

Partieron de nuevo los coches bajo el fuego de un sol plomizo y pronto hicieron su aparición en las proximidades de la capital comarcal.

La corneta, con su imperativo, les obligó a formar y así, encuadrados, desfilaron por la plaza, yendo a perderse bajo las bóvedas del templo, que esperaba su presencia. Caras desconocidas y jóvenes con el mismo uniforme llenaban el Santuario; eran los "flechas" de Aguilar y pueblos limítrofes.

Comienza la ceremonia a través del organista amanca a su nutrido coro femenino notas que descienden en raudales de armonía bajo los acordes de la misa de "Pío X".

Los "flechas", en tensión densa, a estilo de la Falange, impenable el ademán, permanecen en pie, durante todo el transcurso de la Santa Misa.

Pronto en el púlpito se abre paso una voz que canta la unión íntima de nuestra Patria, en sus diversas fases, con la Virgen María, bajo la advocación "Auxilium Christianorum". En su elocuente discurso alude como síntesis a la jota tan popular y tan española.

La Virgen del Pilar dice que no quiere ser francesa. Que quiere ser capitana. De la tropa aragonesa.

Resaltó asimismo la excelencia del Patrón de los "flechas" e incluyó defensor de la fe y de España, cuya fiesta se celebraba, San Fernando. El sol, penetrando por los amplios ventanales del templo, fue

a besar las frentes de aquellos niños, futura esperanza de la Patria.

Llega la Consagración. Mientras el órgano interpreta las notas del Himno Nacional, que acompañan las trompetas de los "balillas" éstos, en tensión imperial, rinden armas.

Ya próximos a salir, una serie de cañonazos realiza el acto.

Pronto en la plaza, que llenan los seiscientos "flechas" de Aguilar, Mave, Pomar, Becerri del Carpio, Barruelo, etc., en completa formación, aparece el coronel comandante de la plaza, que revista a las tropas e incuso maneja una ametralladora propiedad de ellos.

Emocionado, les dirige unas palabras: Enhorabuena, queridos "flechas", por el interés que tomáis en aprender los ejercicios militares, ya de jóvenes, futura esperanza de la Patria.

Cuando la guerra se acabe, será pronto y de un modo rotundo, vuestros hermanos os entregarán las armas, pues que sabréis manejarlas y juntos nos daréis la España una, grande y libre.

Un aplauso atronador fue la corroboración a sus palabras.

A continuación lanzó los consabidos vivas, que fueron contestados por los "flechas".

Momentos después, a la sombra bienhechora de los árboles, y sobre el césped de los campos, saboreaban la comida, que tenían bien merecida.

Por la tarde, un interesante film les entretuvo largo rato y tras una breve exhibición en la plaza, fueron a ocupar sencillos camiones que les llevarán a sus respectivos pueblos, para contemplar en la noche el derroche de energía.

Moy, por medio de estas columnas, felicito a los organizadores de las milicias infantiles, que tan bien recogieron el espíritu de la Patria en la nueva juventud y en particular al señor Carbonell, jefe comarcal y alma de la institución.

Y para vosotros, queridos "flechas", recibid firmes mi más cordial felicitación y un saludo nacional-sindicalista.

"Flechas": ¡¡Arriba España!!

E. ESCOPAR

Cubillo de Ojeda

Gratisima visita

Tenemos la satisfacción de ver entre nosotros al aguerrido soldado del regimiento de Villarrobledo, Patricio Montas Martín, quien, habiendo sido herido de gravedad en el frente, ha pasado unos meses en el hospital de Palencia, viniendo altamente agradecido de sus médicos, enfermeras y demás personal.

De verdadero corazón español, se fue voluntario los primeros días del Movimiento salvador, captándose el aprecio de sus jefes y compañeros por su noble comportamiento.

Es el tercero de los hermanos que luchan por nuestra España en la Gran Cruzada.

Le deseamos un completo y pronto restablecimiento.

El Corresponsal.

Autillo de Campos

Bendición de una bandera

El domingo, día 6 del presente mes, se bendecirá la bella bandera de F. E. T. y de las JONS.

Habrà misa de campaña y hablarán varios y elocuentes oradores.

Ese día será de impercedero recuerdo para la Falange.

Será para nosotros muy grato oírse el mayor número de camaradas de todos los pueblos palentinos a tan grandioso acto patriótico.

El Corresponsal.

Grijo

FIESTA DE LAS HIJAS DE MARIA

Pocas veces ha presenciado este vecindario cultos como los tenidos el domingo pasado en honra de la Madre del Amor Hermoso, que sus filiales súbditas han sabido plasmar en agradecimiento, veneración y plenitud de la que es su Reina Grande, singular, única y excepcional.

Adornada con sus mejores galas, aparece la Virgen en su trono de gloria preparado con esmero, delicadeza y gusto artístico, en un verdadero edénico jardín, por la profusión y diversidad de flores que agracian las plantas virgíneas de la que fué su concreadora. ¡Qué hermosa y arrogante estaba nuestra Virgen! ¡Qué fervor y religiosidad notamos en sus buenas hijas! La Comunión, pri-

mer obsequio a tan excelente Señora, fué numerosísima; a ella se unió también una sección de "Marias" de Palencia, que con sus asociadas grijotanas quisieron compartir tan gratísimos momentos; cantaron los coros a la Madre común, armonizaron la Santa Misa con el primer y gusto con que ellas saben hacerlo, entonaron los motetes de una manera magistral y se solzaron sus almas y espíritus en el común obsequio a la Reina de los Angeles. ¡Bonito preludio para lo que después nos espera! ¡Bello amanecer del gran día mariano! Y llega la hora de la Misa solemne. Templo abarrotado, elegancia y verdor en todos los altares, la Virgen como Astro-Rey, azulada como la luna; sus hijas... alegres como en día festivo y triunfal; milicias y autoridades rindiendo su tributo a la Patrona de España... y en el coro el orfeón musical dispuesto a honrar sobremedera a la que hoy es tan justisimamente festejada.

Los Hermanos religiosos, los hijos beneméritos de San Juan Bautista de la Salle han venido también para dar más brillo y esplendor a nuestra fiesta; para honrarlos y con nosotros juntamente honrar a María; y qué bien lo cumplen. La misa "Te Deum laudamus" de Perossi, corrió a su cargo; un "Ave-Maria" al ofertorio, pareció trasladar del Cielo a la tierra las armonías angélicas de la placida mansión, y otra despedida a la Excelsa de las Virgenes acertó a interpretar los senti-

mientos que alegraban nuestros corazones. ¡Contenta quedaría la Inmaculada de vuestro concurso, simpáticos Hermanos, que tan galantemente os asociasteis a nosotros. Ella bendecirá vuestros trabajos en la vida eterna que el Señor os preparó. Nosotros os damos las más rendidas gracias con el cristiano "la Virgen os lo pague" y sabed que os quedamos eternamente agradecidos. Este corresponsal pide por su cuenta que se repita vuestra excursión, porque como me indicó una Hija de María: "después de oír vuestra música, de allí al Cielo" No puede decirse más en vuestro justo elogio.

El panteón a cargo de nuestro coadjutor don Anastasio Antolin, quien como él sabe tan bien realizarlo, entonó un himno sublime a la santidad y pureza de la que jamás tuvo mancha.

Cierto esta extensa descripción con orgullo legítimo de haber proporcionado a la Inmaculada Virgen "su gran día". Que ella fructifique los trabajos de nuestros sacerdotes, los entusiasmos de sus hijas, recoja los corazoncitos de aquellas niñas que una vez terminada la procesión majestuosa de la tarde, recitaron unas bellas poesías a la Reina de ella, de la musa cristiana, testimoniando los sentimientos nobles de sus almas, ser justas, ser santas, ser puras como lo fué Ella. Epílogo idílico del poético mes de mayo consagrado con sus flores a la Emperatriz de los cielos y tierra.

AL SANTISIMO SACRAMENTO
El próximo domingo, la Cofradía del Señor, como así en estos pueblos se titula a la Hermandad de la Sagrada Eucaristía, celebrará sus anuales cultos en honra del Sacramento del Amor. Ocupará la sagrada cátedra el capellán-coadjutor de esta parroquia don Anastasio Antolin Prieto.

ENFERMO QUE MEJORA
Tenemos noticias de que nuestro buen amigo, soldado defensor de la auténtica España, Octaviano Aparicio, se halla bastante mejorado de la enfermedad contraída en uno de los frentes de combate.

Mucho celebráramos verle pronto totalmente restablecido, y a D. Dios pedimos en tan piadoso sentido.

El Corresponsal.

31-V-37.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Ventanas al Mundo

LA ESCUELA NORMAL ALEMANA

Una mañana, vispera de la Inmaculada, Patrona de España. Amanece cuando llegamos a Bonn, la ciudad universitaria por excelencia del Rhin. Hemos por excelencia hora y media y a las ocho menos cuarto llegamos a la Normal, en compañía de un estudiante del Magisterio. Todos los lunes, a esta hora, se celebra un acto de afirmación nacional-socialista, y los estudiantes acuden como soldados de Hitler. Ya estamos en el patio de la escuela y sobre la pradera, cabe el anchuroso río. Los alumnos, formados en cuadro. Se iza la bandera alemana y todos saludan con marcialidad. Nadie se arredra por el frío matutino en diciembre y en un país nórdico. ¡Firmes!...

A lo lejos se oyen canciones, Soldados de la Patria, se acercan más y más. La juventud alemana vigila. Las nubes cubren el cielo. Por doquier nubes, sobre todo en la política internacional. El orfeón escolar entona el himno alemán. Un profesor explica después en breves y vibrantes palabras, el movimiento político de Alemania. Es una lucha de sangre con tra sangre. Afirmación de la sangre aria contra la que arrastra los pueblos hacia el marxismo, para estrujarlos a su gusto. (Varios estudiantes siguen expresando ideas.

Han pronunciado brevísimas arengas y terminan con un ¡Heil Hitler! Luego se dirigen a las clases. Mientras se desarrollaba este cuadro emocionante de afirmación nacional, un petirrojo se acerca a nosotros, sobre el verde césped de la pradera. Hemos gozado mucho este momento patético, en el que se han repetido pensamientos del Führer.

Tras el acto que acabamos de describir, oímos la clase de Música. El profesor doctor Sambeth no olvida un momento su deber de expresarse en alemán, demostrando la mejor adaptación de las palabras alemanas para explicar el verdadero sentido de la técnica. Presenta unos gráficos con arcos de círculos y en cada uno de ellos da una parte del curso, desde que el niño penetra en la escuela, y prueba la sencillez que debe regir en la música de los cantos escolares, introduciendo pequeñas dificultades, insensibles, hasta llegar a familiarizarse con el sistema y luego poder pasar a las notas escritas en las líneas del pentagrama. (Propone que en primer término se empleen sólo tres líneas). Son cursillos de melodía adaptados a las necesidades escolares. Para ingresar en la Escuela del Magisterio se necesita conocer un instrumento, siendo de elección libre, aun que la mayoría se decide por el violín. El piano carece de condiciones tan cómodas y precisas para la clase como el violín, la flauta u otro instrumento melódico. En la Normal estudian los niños el instrumento elegido, si no lo conocen bien.

El profesor Sambeth afirma que al niño no se le debe recargar con cosas que, en la mayor parte de los casos, no interesan tampoco a los adultos. Arroja toda la carga técnica de la música que os han enseñado—dice—, pero procurad tanta mayor precisión para educar el oído del niño en la escuela. Una prueba asombrosa de la educación musical de estos alumnos es la exactitud y armonía con que cantan todos los ejemplos que propone el profesor de la clase.

En España se han hecho algunos intentos de reunir cantos escolares, pero siempre convendría recordar que han de ser populares y no degenerar en esos cantos ocasionales de ridícula ingeniosidad. También los cantos forman hombres y forman Patria. Félix DIEZ MATEO.



MEDICOS

Pago 25 duros por espejo frontal con lámpara (espejo claro).

Indormes: HOTEL CASTILLA.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)

PALENCIA

Centros benéficos

En la Sala de Socorro han recibido asistencia facultativa: José Burgos, de 44 años, herida contusa en la pierna derecha.

Embarcación Rubio, de dos, extracción de un cuerpo extraño en la fosa nasal derecha.

Federico Grippa, de 40, herida de inciso punzante en la cara externa del muslo izquierdo.

Ascensión Martínez, de seis, herida contusa en la región frontal.

Carmina Ramos, de cinco años; contusiones erosivas en el pie derecho y distensión ligamentosa en una articulación.

Enrique Lozano, de 22; erosiones en el codo derecho y contusión en la región tarsiana del pie del mismo lado.

Companys encuentra justificado el nerviosismo de sus súbditos

La alarma de ayer, el bombardeo del acorazado alemán

BARCELONA.—En las primeras horas de la tarde de ayer, el "honorable" Companys recibió a los periodistas, a quienes dijo: Como ya saben ustedes, se ha producido esta mañana una alarma, sin que hasta la fecha se conozca la causa que la motivó. Yo reconozco que es natural el nerviosismo de estos días, después de los acontecimientos que han girado alrededor del "Deutschland", en el día de hoy. Pero hay que reaccionar contra estos hechos, que revelan que dentro de nuestra retaguarda existen muchos fascistas.

También conozco las luchas de algunas organizaciones que se sienten ahora empujadas; empero lo mejor es buscar fórmulas de transigencia para solucionar todos los conflictos; para ello se necesita mucha tranquilidad en todas las fuerzas antifascistas y el desarme general preconizado. De nada han de valer las palabras si las explicaciones si las buenas voluntades no están en relación con los hechos.

A preguntas de un informador sobre la celebración del Consejo de la Generalidad, que se ha ido demorando, Companys dijo que se celebrará esta tarde, porque se encontraba ya en Barcelona el señor Valerio Mas de regreso de Valencia, donde ha conversado de la situación catalana con algunos ministros del "gabinete" Negri, a quien dió a conocer también algunas propuestas para solucionar problemas interiores de Cataluña.

También manifestó Companys a los informadores que ha visto en algunos periódicos comentarios a la constitución del gobierno de Valencia en forma un tanto violenta. —Yo—dijo—no he puesto dificultades ni pienso obstaculizar la labor de la prensa en este asunto, ni sobre si deben o no cambiarse algunas carteras del gobierno central. Sólo me cumple manifestar a ustedes que en estos días deben cesar las censuras, porque no son estos los momentos adecuados para la crítica.

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia

Medicina general. RAYOS X.

Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2º

(Encima de la Farmacia de Fuentes)

De Radio Nacional

Lo que dicen ellos

Se pone en conocimiento del público que hoy se expenderá la previa presentación del certificado de herido convalencido de enfermo o de ración...

que convenia a sus planes solamente. El partido comunista es el responsable de esta crisis...

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice el mismo manifestado radiado por la emisora C. N. T. catalana

"El Comité catalán pro-konsomol, dispone para manifestar nuestra solidaridad con la U. R. S. S. ha decidido celebrar un gran día pro-konsomol...

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice "El Diluvio", de Barcelona.

"No toleraremos que se nos persiga como a abisinios. No queremos tomar parte en las intrigas de Gobiernos. Estamos de acuerdo con la UGT en todo aquello que representa un claudicar con nadie...

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo ha dicho la emisora cenetista aludida anteriormente.

Para impresos económicos Imprenta de EL DIA Mayor. 15 Apartado 34

Sección infantil de F. E. T. y de las JON-S Próximo festival

Se ha organizado para el próximo domingo, día 6 de los corrientes, un gran festival taurino-deportivo.

Todos los cadetes, "flechas" y "Pelayos" que quieran tomar parte en las carreras que se celebrarán el día indicado, se inscribirán seguidamente a este fin, en la Jefatura.

Habrán carreras en saco y a pie y para los ciclistas habrá otra de cintas.

La inscripción en ésta, cuesta dos pesetas.

Todas las inscripciones terminarán el viernes próximo, a las dos de la tarde.

Habrán varios sugestivos regalos.

Presentación que se interesa Se ordena a todos los cadetes, "flechas" y "Pelayos" que mañana y los días sucesivos, se presenten a las siete menos cinco de la mañana.

La falta de asistencia será considerada como grave de disciplina y será sancionada con arreglo a nuestro Reglamento.

Aun cuando el mal tiempo impidió ayer realizar nuevas operaciones en el frente de Vizcaya, un ataque de los rojos fué rechazado con gran número de bajas para el enemigo

De los actos de destrucción y barbarie que los bolcheviques cometieron en Amorebieta, no se han librado las iglesias

(Del corresponsal de nuestra Agencia "Logos" en el frente de Vizcaya)

DURANGO.—De vez en cuando, el cronista de guerra en los frentes de Vizcaya no tiene más remedio que hablar del tiempo: pero no como recurso, porque carezca de otros temas de qué ocuparse, sino porque aborrece todos los demás. Yo bien sé que si el tiempo fuese el que corresponde a la estación habría matelia abundante para llenar muchas y largas crónicas; pero como el tiempo es malo, hay que ocuparse de él y creo que huelgan toda otra suerte de explicaciones. El país vasco suele gastar estas pesadas bromas. Cuando estamos en víspera de otros temas, el cronista de guerra tiene que hablar sobre cuestiones meteorológicas. Nada más inestable que los días de sol en las provincias vascas...

Nuestros soldados necesitan buen tiempo para llevar adelante sus empresas. No así el enemigo, que busca la cerrazón del cielo porque le es más propicia para la emboscada y la traidición. Por ser así, mientras la niebla baja inmoviliza a nuestros soldados, el enemigo se aprovecha de ella para actuar. Hoy, se ha presentado el día de traidición y los bolcheviques han con traatacado. Desde anoche las vanguardias nacionales de las peñas de Lemona advirtieron gran actividad en las avanzadas enemigas. Durante toda la noche no cesaron de llegar a éstas camiones que transportaban contingentes de milicianos sacados de otros frentes para reforzar sus líneas de este sector. El enemigo no se cuidaba de disimular todo aquel movimiento y nuestros centinelas escuchaban las cancioncillas vanales de los milicianos rojos. Se tiene la impresión de que las unidades llevadas ayer a las posiciones enemigas próximas a las peñas de Lemona no eran inferiores a tres batallones completos.

Bien amparados en la niebla espesísima, que impedía a nuestros centinelas atalayar normalmente el campo enemigo, los contingentes rojos se lanzaron a media mañana sobre las peñas de Lemona; pero en aquellas peñas, cortadas a pico, nuestra vigilancia permanente hacía imposible toda sorpresa.

Descubiertos los rojos, hacia las once de la mañana dió comienzo un tiroteo furioso. El enemigo prescindió de la preparación artillera para disimular sus torpes intenciones y aprovechar la niebla, que le era favorable, para acercarse a pocos metros de nuestros parapetos. Por una y otra parte se dejó el fusil para utilizar las bombas de mano. Sin embargo, no se prolongó mucho el combate. Nuestros soldados barrieron, materialmente, a quienes intentaban acercarse a ellos, y al cabo de veinte minutos la presión bolchevique cesó para convertir

se, como de costumbre, en una completa desbandada. Como de costumbre también, el escalabro rojo ha sido muy considerable, y una vez más, los bolcheviques han desistido de llevar adelante su descabellado proyecto, convencidos de que no conseguirán jamás vulnerar la línea de posiciones establecidas por nuestras columnas.

Con un arrojito insuperable, nuestros soldados saltaron de los parapetos para perseguir a los que huían. El estrago fue por ello mayor. Nuestras fuerzas recogieron en el campo enemigo, junto a numerosos cadáveres, a un miliciano rojo herido en la cabeza en un contraataque del domingo, y que se encontraba abandonado desde hace dos días por sus compañeros. Nuestra Sanidad le prestó debida asistencia médica.

Si nos limitásemos a describir las actividades bélicas del día, tendríamos que hacer aquí punto final. El día de hoy ha quedado reducido, por culpa del tiempo, a ese fracasado contraataque rojo; pero la guerra, especialmente cuando se hace contra los enemigos de la civilización, es algo más que la mera descripción de un combate. Y ahí están las ruinas de lo que fué Amorebieta, que hoy he mos contemplado para preguntarme al mundo hasta qué extremo llega en su barbarie el bolchevismo y el separatismo, unidos en un matrimonio inconcebible y monstruoso. Sobre este desgraciado pueblo vizcaíno podría escribirse la trágica leyenda: Aquí fué Amorebieta.

Porque de Amorebieta lo que queda es bien poco. Las dos hermosas plazas centrales están completamente destruidas. Y en las calles, aun que hay casas en pie, no faltan edificios en escombros. La destrucción fué metódicamente organizada por la moderna barbarie con grandes cantidades de gasolina volcadas sobre los inmuebles. Y en aquellos edificios que, por la calidad de los materiales, podían resistir la acción del fuego, fueron empleadas bombas de mano y cargas de dinamita. Los bolcheviques y separatistas han consumado en Amorebieta toda clase de ferocidades. Cuando nuestras tropas se adueñaron del monte Arriada, los rojos comprendieron que Amorebieta estaba próximo a caer, y detuvieron a cuantas personas votaron a los candidatos de derechas en las elecciones del 16 de febrero de 1936. También han tenido su martirio algunos vecinos de Amorebieta.

El único delito de que se les acusaba era el de haber sido propagandistas de ideologías tamente españolas. Fueron llevados a las tapias del cementerio y asesinados. De los actos de destrucción y barbarie no se han librado los templos. La magnífica iglesia parroquial, de empaque catodralicio, está convertida en una cuadra. Sus altares, su pavimento y hasta su púlpito aparecen revestidos de gruesa capa de toda clase de porquerías. La pila de agua bendita ha sido utilizada como lavabo. Hay varias hornacinas vacías, y con las imágenes que han desaparecido se han cometido, sin duda, profanaciones. Desde hacía dos meses, no se celebraba en Amorebieta ningún culto—LOGOS.

Frente de Madrid

Otra ofensiva general de los rojos condenada al fracaso

Ayer volvió el enemigo a sufrir centenares de bajas sin lograr un solo objetivo

El enemigo ha atacado en todos los frentes. En unos con mayor intensidad que en otros. Hace algunos días anunciábamos la posibilidad de ataques como estos que hoy estamos presenciando. Han llegado, al fin, comprendiendo trozos de tierra invulnerable desde hace mucho tiempo.

Nuestras tropas, que resistieron la dureza del invierno a pie firme y con el más elevado espíritu, han dado al enemigo en su furiosa acometida la digna y merecida contestación que era de esperar.

En Balsain, primer punto que sufrió el ataque rojo, nuestra resistencia ha sido heroica. El enemigo, numeroso y bien pertrechado, tuvo que desistir de su intento y abandonar muchos muertos y material de guerra y un aparato aéreo que fué derribado.

La artillería enemiga bombardeó las posiciones de La Granja, sin consecuencias. Nuestras baterías castigaron con dureza a las del enemigo y destruyeron concentraciones marxistas.

Simultáneamente ha sufrido ataques la Ciudad Universitaria y el frente de Toledo. Comenzó la artillería enemiga con fuego preparatorio, siendo contestada por la nuestra con una maestría admirable e imposible de poder reflejar.

Los rojos no quisieron salir de sus trincheras, porque veían el desastre que les amenazaba.

En todo el día de hoy continuó el bombardeo a las posiciones enemigas; se ha observado movimiento en el Jarama, silencio ante el fuego de nuestros morteros.

Las ametralladoras y fusiles han comenzado su labor bien entrada la mañana. En el frente de Toledo han intentado los comunistas otro ataque que fué rechazado en toda la línea.

SEGADORAS OCASION Véalas antes de comprar ALMACENES DE MAQUINARIA Y RADIO FELICIANO ORTEGA Palencia

Frente asturiano

En Asturias se conocen al detalle las derrotas que sufren los rojo-separatistas en Vizcaya

La F. A. I. y la C. N. T. culpan de estos desastres a Belarmino Tomás y González Peña

OVIEDO. Todos los días nos llegan noticias de Gijón. La situación en la capital del separatismo asturiano es gravísima. Nadie ignora ya lo que ocurre en el frente de Bilbao.

Se sabe lo que pasa allí y los desastres que diariamente sufren los marxistas y comunistas en Vizcaya se conocen al detalle.

Ni qué decir tiene que se sigue con todo interés la marcha de las operaciones y se está al tanto de la suerte que corren los batallones asturianos enviados allí; no en defensa de la población de Bilbao, sino para nacer la agonía de los vizcaínos más lentamente y retrasar el posible avance de las tropas del general Mola para dar tiempo así a las organizaciones internacionales de inventar y lanzar al mundo nuevas patrañas contra los nacionales para tener tiempo también de "eliminar" a cuantos elementos de derecha han podido burlar hasta ahora la vigilancia a que estaban sometidos.

Para llevar al fin su plan marxista, su plan que no difiere nada de los llevados a la práctica por las hordas rojas en todas las regiones españolas dominadas por ellos, pero que ahora en estos momentos tiene en Asturias su mayor grado de virulencia. Los de la FAI y los de la CNT culpan de los desastres sufridos en tierras vizcaínas a Belarmino Tomás y González Peña, que aliados con Indalecio Prieto—dicen los extremistas—enviaron al matadero (léase frente de Vizcaya), a mil lares de hombres con el único fin de defender los intereses del grafiesto ministro rojo.

Por su parte, los socialistas dicen que los anarquistas son tan cobardes que no se deciden a ir a las trincheras, pues actúan más cómodo, seguro y productivo retirarse al terror de la retaguardia y producir motines precipitadamente en los momentos en que las tropas nacionales y especialmente en el frente bilbaíno, por lo que los anarquistas tachan de traidores a los marxistas.

Como se ve, la cordialidad "reina" entre los extremistas asturianos. El caso es que a diario hay abundantes tiros en las calles de Gijón, a consecuencia de los cuales no pocos hombres son siempre recogidos al amanecer. Naturalmente. Y siguiendo siempre su norma de conducta, las consecuencias de esta "armonía" vienen a pagarla siempre los elementos de pechosistas, que son cazados como alimañas en los pueblos y montes de la provincia y llevados luego al antiguo edificio de los Jesuitas convertido ahora en cárcel.

Nadie vuelve a saber de ellos. Por las noches son sacados de su encierro y asesinados para vengar en ellos las derrotas que sufren los mueros asturianos, de cuyo valor todos dudan ya.

El número de asesinatos cometidos en Gijón en la última temporada es tan elevado que sólo puede ser comparado con el de los cometidos durante los tres primeros meses del Movimiento.

Tienen noticia los extremistas del número de muertos que pasan en el frente; pero lo que más excita su ánimo, porque

aquí no puede haber disimulo alguno, es ver el número considerable de heridos que llegan de Bilbao y que son instalados en los hospitales de Asturias porque—y esto lo saben bien—no pueden ser hospitalizados ni en Bilbao ni en Santander a pesar del gran número de edificios públicos y casas particulares que han sido habilitados para recoger heridos.

En las trincheras rojas no hay tampoco mucha armonía y desde de las nuestras oímos claramente las discusiones que se suscitaban entre los milicianos de ambos bandos: dan unos vivas a la FAI y a la CNT y les contestan los otros con vivas a la UGT y al partido nacionalista. He aquí otra muestra de la unificación de los milicianos rojos.—LOGOS.

La hermosa obra de "Auxilio Social"

Cómo responde la ciudad del Pilar

Los Comedores infantiles de "Auxilio de Invierno" en Zaragoza se han extendido por los barrios de la capital. En el Arrabal se ha inaugurado uno con 100 plazas y otro en las Delicias, donde comen 200 niños.

Los niños necesitan aire libre, ejercicio y alegría fuera del ambiente en que viven y "Auxilio Social" tiene para ellos una colonia escolar en Pinseque, pueblo situado a 20 kilómetros de Zaragoza; se han creado turnos de modo que todos los acogidos en los Comedores puedan vivir en la Colonia; cada 20 días los 70 niños que las ocupan son relevados por otros 70 que llegan de la ciudad para gozar el aire puro de Pinseque.

También vienen funcionando en la capital aragonesa tres cocinas de Hermandad: una de 150 plazas para sexagenarios, otra también de 150 plazas para viudas y otra de 300 para obreros, siendo preferidos los que tengan mayor número de hijos.

Muchas personas pasaban hambre en Zaragoza; "Auxilio Social", además de aplicársela, con su estilo nuevo les proporciona la alegría y el bienestar del Estado Nacional-Sindicalista.

La ciudad de Málaga ha batido el record

La capital malagueña—última ciudad reconquistada por nuestras tropas—es la población que posee el mayor número de instituciones sociales. El 1 de marzo comenzó su actuación "Auxilio Social", y hoy el número de personas asistidas es enorme. Mil doscientos cuarenta niños se alimentan en siete Comedores infantiles. Mil doscientos cuarenta niños elevan sus brazos alegres cantando "Cara al sol..."

Tres "Hogares" funcionan en Málaga, dos de niños y otro de niñas y niños. Cada distrito de camaradas nacional-sindicalistas asiste a los "Hogares" cada semana.

Con la "Cocina" de Hermandad, a las que ya nos hemos referido, los "Comedores" y los "Hogares", la población respira el más puro ambiente nacional-sindicalista.

El pueblo ha comprendido plenamente el estilo de nuestra obra, y hoy se puede decir que en Málaga nadie pasa hambre.

LEA UNTER. EL DIA DE PALENCIA

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral., 142 1.-Teléfono 211 PALENCIA

Banco Urquijo Vascongado Mayor Pral., 23, 25 y 27 - Palencia

Realiza toda clase de operaciones bancarias CAJA DE AHORROS HORAS DE CAJA DE 9 A 1 DIRECTOR: Don Luis A. Polanco ASESOR: Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo Sucursal de este Banco en Herrera de Pisuerga Director: DON JOSE CORRAL Agencias en Villada y Cervera de Pisuerga

ANUNCIOS POR PALABRAS

VACA véndese abocada a parir, dando abundante leche. Darán razón en Pastores, 36. Palencia. VENDE lote de doce ovejas y seis corderas. Germán Elices. Santillana de Campos. SE ARRIENDA el pastoreo de 2.700 obradas de tierra blanca, en término municipal de Villamuriel de Cerrato, juntas o por fracciones. Para tratar, con el presidente del Sindicato Católico Agrícola. FELUQUEROS: pedid "Radiofix" para todos los aparatos y sistemas, y "Antines" para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería (Guipúzcoa). SE VENDE, cambia o arrienda, casa de nueva construcción, propia para industria leñera, situada en la carretera de Santander; informes: Casa Rodríguez, cacharrería. Casa do del Alisal, número 27. SE VENDE una mula cerrada, sobre la cuerda. Para tratar, con Fortunato Arroyo, en Hérmedes de Cerrato. VENDENSE dos mulas, de cuatro años, cinco dedos, a toda prueba. Angel Infante. Paredes de Nava. EN CISNEROS (Palencia), por fallecimiento de don Hariberto Fernández Muñoz, se vende su farmacia, que en dicho pueblo siempre existió, suministrando además de medicinas a los pueblos de Pozo de Urama, San Román, Villalba, Abastas, Afioza y Villatoquite, que constituían el partido. Para tratar, con su hijo Félix, en el referido pueblo.

